

Интервью в газете "Алтайская правда" с заместителем руководителя отдела процессуального контроля следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю Г.С. Шевердиным «Чем опасны обычные качели во дворе?»



Чем опасны обычные качели во дворе?

Вот и пришло долгожданное лето. Только как эта радость может омрачиться, знают те ребята, которые после веселой игры были вынуждены обращаться к врачам и даже оказывались в гипсе...

О том, какие последствия наступают для взрослых, не позаботившихся о детской

безопасности, мы сегодня беседуем с заместителем руководителя отдела процессуального контроля следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю Григорием Шевердиным.

– В прошлом году было зафиксировано несколько случаев, когда дети получали травмы на детских площадках. Какие после этого были приняты процессуальные решения?

– Действительно, травматизм на детских игровых площадках на сегодняшний день не редкость. Только в прошлом году в следственное управление СКР по краю поступило 12 сообщений о травмировании детей в общедоступных местах. В пяти случаях были возбуждены уголовные дела.

Дети пострадали именно на предназначенных для них игровых площадках, в парковых зонах и на придомовых территориях (детских аттракционах и спортивных тренажерах), на спортивных площадках общеобразовательных учреждений, а не где-то в запрещенных для них местах.

В принципе, обо всех случаях мы сообщали, они вызвали широкий общественный резонанс. К примеру, в июне прошлого года в социальных сетях появилось сообщение, что на спортивном тренажере во дворе многоэтажного жилого дома в Барнауле 4-летний мальчик повредил пальцы. Мы незамедлительно организовали доследственную проверку. В результате было возбуждено уголовное дело по ст. 238 УК РФ – выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей.

Как выяснилось, в начале июня 2015 года по заказу ООО «Жилищная инициатива» во дворе многоэтажного дома был установлен спортивный тренажер. Он имел открытые для доступа подвижные части с острыми гранями, плотно примыкающими друг к другу. Информационные таблички, предупреждающие об опасности попадания пальцев рук между указанными подвижными частями, отсутствовали. Кроме того, доступ к спортивному сооружению был свободным. 21 июня прошлого года 4-летний мальчик, играя на этом тренажере, получил травму правой руки. В ходе расследования следствием были установлены еще несколько аналогичных случаев травмирования спортивным сооружением несовершеннолетних детей. Еще две 5-летние девочки получили переломы пальцев руки. По настоянию следственных органов СКР по краю эксплуатация тренажера была прекращена и он демонтирован в присутствии следователя. Пока расследование дела продолжается.

Сейчас рассматривается в суде дело о травмировании троих детей на батуте в одном из парков Барнаула. В период с апреля по сентябрь 2014 года предпринимательница разместила в парке надувную горку для зорбинга (это спуск человека с горки внутри прозрачного шара), которую использовала как надувной батут «Горка». В нарушение требований безопасности батут стал эксплуатироваться без специального шара, предназначенного для спуска. В результате трое детей в возрасте от 5 до 11 лет серьезно травмировались, когда скатывались с этого батута.

Они получили переломы позвонков. При этом, несмотря на то что дети получили вред здоровью, бизнесменша мер к прекращению предоставления данных услуг не приняла, продолжала эксплуатацию «Горки» до окончания летнего сезона. Окончательно оценку ее действиям даст суд.

– А какую ответственность несут те организации, которые предлагают детям неисправные или опасные аттракционы?

– Следственными органами в ходе проверок дается правовая оценка действиям руководителей, в том числе по ст. 238 УК РФ (выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей), санкция по которой предусматривает лишение свободы до 6 лет.

– Как обстоят дела в этом году?

– Нынешний год не исключение, аналогичные сообщения поступают периодически. Есть информация о травмировании детей на детских площадках в жилых кварталах Барнаула. Например, проводилась доследственная проверка по сообщению об опасной деревянной конструкции во дворе дома на проспекте Ленина краевого центра. В ней торчали гвозди и шурупы. Пока шла проверка, площадка была приведена в надлежащее состояние.

– Что посоветуете родителям, которые хотят обезопасить своих детей на аттракционах и детских площадках?

– Прежде всего не оставлять ребенка одного без присмотра. Не гулять на непроверенных и сомнительных детских площадках. Лучше выбирать площадки со специальным резиновым покрытием или где насыпан песок.

Тамара Логинова

12 Июня 2016

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/1048332/folder/folder/873343>